Szakkori feladatok
Kombinatorikus geometria

1, Egy kor keriiletén 2 milli6 pont van ugy, hogy semelyik kettd sincs egy atméron.
Bizonyitsuk be, hogy akkor van olyan 4tmérd, amelynek mindkét oldalan 1 milli6é pont van.

2, Adott a sikon n pont (n>3), semelyik harom nincs egy egyenesen. Lehet-e mindig olyan
kort talalni, amely legalabb harom adott ponton 4tmegy ¢€s a belsejében egyiket se
tartalmazza?

3, Adott a sikon n darab piros és n darab kék pont ugy, hogy semelyik harom nem esik egy
egyenesre. Bizonyitsuk be, hogy 6ssze lehet kotni a pontokat n darab szakasszal tigy, hogy
mindegyik szakasz végpontjai kiilonb6z6 szintiek legyenek, és barmely két szakasznak ne

legyen kozos pontja.

4, Adott a sikon véges sok piros €s fekete pont ugy, hogy koziiliik semelyik harom nincs egy
egyenesen, és barmelyik négy pont koziil a pirosak elvalaszthatok egy egyenesessel a
feketéktdl. Bizonyitsuk be, hogy akkor van olyan egyenes a sikon, amely az 6sszes piros
pontot elvalasztja az dsszes fekete ponttol.

5, Adott a sikon 4000 pont, amelyek koziil semelyik harom nem esik egy egyenesbe.
Bizonyitsuk be, hogy szerkeszthetd 1000 egymast nem metsz6 négyszog, amelynek az
adott pontok a cstcsai.

6, Adott a sikon 6t pont, semelyik hdrom nem esik egy egyenesbe. Bizonyitsuk be, hogy
kivalaszthat6 koziiliikk négy pont, amelyek konvex négyszoget hatdroznak meg.

7, Adott a sikon 9 pont, semelyik harom nem esik egy egyenesbe. Bizonyitsuk be, hogy
kivalaszthat6 koziiliik 6t pont, amelyek konvex 6tszoget hataroznak meg.

8, A sik adott n egyenese kozill semelyik kettd nem parhuzamos. Barmely ketto
metszéspontjan atmegy még legalabb egy tovabbi egyenes. Igazoljuk, hogy az 6sszes
egyenes egy ponton megy at.

9, Adott a sikon n pont tgy, hogy barmely ketton atfektetett egyenesen van még legalabb
egy az adott pontok koziil. Bizonyitsuk be, hogy az 6sszes pont egy egyenesen van.

10, Mutassuk meg, hogy egy korlatos sikidom két egyenld tertiletli részre oszthato
a.) adott iranyu;
b.) adott ponton atmend
egyenessel. Igaz ez a kerliletre is?

11, Mutassuk meg, hogy az ellipszis belsejében tetszolegesen felvett P ponton keresztiil
hazhato olyan hur, amelyet P felez.

12, Adott a sikon 6t pont, koziilitkk semelyik harom nem esik egy egyenesbe. Bizonyitsuk be,
hogy kivalaszthato koziiliik harom olyan pont, amelyek egy tompaszogli haromszog
csucsai.

13, Adott a sikon 5000 pont, melyek koziil egyik harom sincs egy egyenesen. Mutassuk meg,
hogy van 1000 olyan konvex négyszog, melyek csticsai ezek kozil a pontok koziil valok,

¢és a négyszogeknek nincs kdzos pontjuk.

14, Legfeljebb hany részre osztja a sikot 4 darab kor?



